

電子報四：馬斯垂克再見



當初會選擇馬斯垂克大學完全是因為地理因素，雖然在交換期間常常和朋友開玩笑說自己不該選擇馬大因為課業實在太重不能好好地玩，但是半年過去，留下很多回憶也認識了好朋友。由於是大五下學期才出去交換，在遞交申請書時十分猶豫，但父母和朋友的支持最後促成這次不長不短的交換生活。



原本以為出國交換英文能力並不會有所提升，但是幸虧馬斯垂克大學的 PBL 課程，在上課期間都必須用英文溝通，而且不只單純聽課還需要團隊合作，共同討論出組報告和時間長度為一小時的課程討論 facilitation，因此英文口說能力還是有相對進步。

再來，雖然是一個人出來交換，但很幸運認識了不錯的朋友，這半年有他們的陪伴度過了痛苦的考試周、寒冷的冬天以及愉快的課外旅程。每次思鄉的時候我們都會一起約煮豐盛的亞洲料理，吃蛋餅喝香菇雞湯吃咖哩飯一解鄉愁。

這半年過得很充實，也算是給自己的一份畢業禮物，除了在歐洲半年生活接觸不同文化背景的人，也到了許多不同國家去旅遊，是一次非常難得的機會。其中，非常喜歡北歐的哥本哈根和東歐，前者是因為街景很舒服以及當地人都相當友善，後者則是美景和便宜美食。但最喜歡的還是馬斯垂克，雖然她小小的並不繁華，但是卻很有家的感覺，也因為這半年讓這個城鎮不再只是教科書上的一個名字，而是充滿許多畫面的存在。



【上圖】哥本哈根 新港區；【下圖】布拉格 查理大橋

